

景德镇市生态环境局

分类：B

签发：刘文平

景环水字〔2021〕86号

关于对市政协十三届六次会议第115号 提案的答复

尊敬的市政协人口资源环境委员会（专家组）等委员：

您提出的关于治理南河水系的提案收悉，现答复如下：

首先，感谢您对生态环境保护事业的关心和支持！

昌江为我市母亲河，是我市的主河道，穿城而过，南河、西河、东河纵横交错，水系发达，水资源丰沛。随着近年来社会经济的发展 and 城市化的逐步推进，城内昌江支流南河及老南河逐渐暴露出水体污染、水质不达标、水生态遭破坏等问题。为更好的保护母亲河，尤其是南河水系的治理，近年来我市坚持将环保督察反馈意见整改落实作为重大政治任务、重大民生工程和重大发展问题，作为深入贯彻习近平生态文明思想、践行绿色发展理念

的重要抓手,作为推进生态文明建设和生态环境保护的重大机遇,紧密结合国家生态文明试验区建设,重点整治昌江及其支流南河和老南河水生态环境,坚决打好碧水保卫战攻坚战。

2017年以来,我市针对老南河开展一系列控源截污、内源治理、生态修复、引水补水等工程,老南河水质取得明显改善,控源截污取得良好的效果,水中污染物浓度显著降低。

2021年7月2日,我局联合市住建局、市水管办、中规院(上海分院)工程师等相关部门及专家在老南河水质净化站召开现场协调会。对两岸及河道环境卫生、水质净化站运行、生态补水及相关工程进行了梳理,对责任分工进行了明确,一是由市城投集团加快实施景东大道雨污分流改造工程和陶玉路综合管廊沿线污水接入工程以及东城区雨污混接点改造工程。二是由珠山区人民政府加大巡河力度,大力开展南河及老南河河道两岸及水面的每日保洁工作。三是由市政工程处负责老南河河道常态化生态补水,开启人工增氧装置。四是由市国控集团保证老南河水质净化站正常运行。

同时,我局已牵头在积极争取中央水污染防治专项资金,用于老南河水生态修复与治理项目,重点开展水生态系统构建提高水体自净、河道沿程溢流闸板设置形成跌水增加水体溶解氧、截污纳管杜绝污水直排等措施,弥补老南河缺乏生物技术治理的空白。

下一步,我市将继续深入贯彻习近平生态文明思想和习近平

总书记对江西工作重要要求,落实省委十四届十二次全会和省“两会”精神,坚持精准治污、科学治污、依法治污、深入打好污染防治攻坚战实施水环境质量提升行动,统筹水资源、水生态、水环境,大力推进昌江及其支流南河、老南河美丽河湖保护与建设。

再次感谢您对生态环境保护工作的关心和支持。上述答复,您是否满意,还有什么意见和建议,欢迎随时向我们提出。

谢谢!

附件:政协委员提案办理情况征询意见表



政协提案办理情况征询意见表

委员姓名		通讯地址	
提案内容			建议编号
承办单位		电话	
满意		基本满意	不满意
委员意见:			
说明: 此表一式三份, 请提案者如实填写后, 1份寄承办单位, 1份寄市政协提案委, 1份寄市政府办公室。			

委员签名:

年 月 日

抄送: 市政协提案工作委员会, 市政府办公室。

景德镇市生态环境局办公室

2021年9月23日印发

联系人及电话: 熊剑 0798-8521090 邮政编码: 333000